



■天气寒冷,取暖电器热销。珠江时报记者/朱明菲 摄



■市民在选购电热毯。珠江时报记者/朱明菲 摄



■市民在商场购买保暖棉裤。珠江时报记者/邓施恩 摄

# 天气冻 市场热 人心暖

受较强冷空气影响,连日来我市大幅降温,12月13日,佛山五区同发下半年首个寒冷黄色预警。12月15日5时35分,南海区国家气象观测站录得今年下半年以来最低气温7.2℃,阴冷模式开启。12月14日至15日,珠江时报记者兵分多路深入南海各大卖场、食肆等地,观察南海人如何抵御“冻”真格的湿冷天气。

## 天气冻

### 南海录得最低气温7.2℃

12月13日,南海区气象台发布今年下半年首个寒冷黄色预警信号,提醒市民在24小时内注意做好防寒保暖工作。13日夜间起,一股较强冷空气自北向南影响广东。14日上午,强冷空气抵达南海,并伴有零星小雨,全区开始进入阴冷模式。15日5时35分,南海区国家气象观测站录得今年下

半年以来最低气温7.2℃。南海区气象台预计,16日阴天间多云,日温差小,天气较阴冷;17日阴天到多云,早晚气温仍较低;18日至21日受冷空气补充影响,天气渐转晴冷干燥,昼夜温差较大;展望后期,冷空气影响减弱,天气多云间晴为主,气温缓慢回升。

## 市场热

### 各大卖场“保暖经济”升温

15日上午,记者走访南海各大商场超市发现,保暖内衣、棉服、棉被、取暖器、电热毯等保暖类商品纷纷摆在显眼的位置,往来挑选购买的顾客络绎不绝。

“这两天降温,来买棉拖鞋的人多了不少。”在桂城沃尔玛超市,工作人员小陈正在清点棉拖鞋的数量。“我想买一款暖风机,家里宝宝可以用来取暖。”市民胡女士说,家里虽然安装有空调,但使用起来不舒服,而且还比较耗电。在工作人员的介绍下,她选择购买了一款小家电牌子的暖风机。

冬季也是保温杯销售的旺季。记者在超市货架上看到,各种保温杯货品琳琅满目,吸引顾客前来选购。“最近天气逐渐变冷,外出的时候,想随时喝上口热茶,保温杯是必备的。”市民黄女士说。

商场导购人员告诉记者,相

比其他保暖产品,保温杯最畅销。“最近来买保温杯的人也较多,可能是大家越来越注重养生,保温杯成了冬日的生活刚需品。”导购人员如是说。

商场适时推出的热饮宣传牌也吸引不少人选购,市民逛累了买杯热饮喝,暖暖身子接着逛。

天气变冷,保暖服饰也成了刚需。在南海各大商超、街头店铺内,各种款式的毛帽子、围巾、手套也被摆上柜台,成为热销商品。

“我们11月份就上新了冬装,降温后,来买衣服的人也多了起来。”桂城一家服装店正在促销冬装,不时有顾客驻足挑选。服装店销售员告诉记者,店里的冬装上架已经一个半月了,销量在“双十一”的时候最好,“这几天降温,生意也还可以,棉服、毛呢大衣、羽绒服等御寒冬装比较畅销。”

### 川菜、火锅“受宠”

除了添衣御寒外,市民的饮食也发生了变化,热腾腾的火锅、川菜消费日渐升温。

“天气冷了,就想吃点热乎的,吃火锅暖暖身体挺好的。”正和朋友一起热火朝天吃着火锅的吕女士说。昨天中午12时,在中海环宇城的一家火锅店内,上座率已有八成,生意比较火爆。

吕女士告诉记者,降温后这家火锅店的生意好了很多,因为担心要排队还特地提早来拿号。服务员说,这两天降温,店内工作日的客流量增加了不少,到晚上7时左右基本就满座了,若到了周末预计就餐需要排队等候。

天一降温,适合秋冬饮食的各种麻辣烫店、川菜馆、啫

啫煲店等就火爆起来,粤菜店也推出了秋冬滋补火锅。记者走访时注意到,不管是新开的餐饮店还是经营多年的老店,人流量都有上升趋势,高峰时段顾客要等候半小时才能吃上的店不在少数。此外,不少餐饮店也借机做优惠促销,推出工作日优惠套餐、现金券、买单满减等活动,吸引更多的消费者。

除了到火锅店围“锅”而坐,还有不少市民选择和家人一起在家涮火锅,火锅底料和火锅配菜成为热销商品。

桂城南约市场一档主告诉记者,这些天,和火锅有关的各类辅料和食材销量很不错,肥牛卷、肥羊卷、各类丸子等火锅食材很受市民欢迎。



■昨日上午高峰期,市民纷纷穿上棉衣、羽绒服御寒。

珠江时报记者/廖明璨 摄



■天气寒冷,市民在吃火锅。

珠江时报记者/廖明璨 摄

## 知多D

### 阴冷天气 需注意事项

南海区气象台提醒广大市民,天气阴冷,请及时添衣保暖。由于北风较大,森林火险橙色预警信号仍在生效中,市民需注意用火安全。

省内多地卫健部门的微信公众号也都发布了提醒信息:寒冷天气容易诱发脑出血、慢阻肺、心梗、肠胃炎、关节炎等疾病,加上新冠肺炎疫情因素,请市民注意做好日常防护、保暖,出门戴好口罩、帽子、围巾等,同时注意室内通风换气,饮食营养均衡,适当开展运动,保持健康心态。

营养专家表示,冬季天气寒冷,人们可调整饮食达到御寒、防燥的目的。要注意多补充热源食物,增加热能的供给,以提高机体对低温的耐受力,包括碳水化合物、脂肪、蛋白质,尤其应考虑补充富含优质蛋白质的食物,如瘦肉、鸡鸭肉、鸡蛋、鱼、牛奶、豆制品等。

## 人心暖

### 南海社会福利中心温暖如春

屋外寒风呼呼,屋内温暖如春。昨日,记者走进南海区社会福利中心二期养老公寓,房间一角的冷暖空调已启动制暖模式,老人们围坐在桌边,你一言我一语,兴致勃勃地观看电视节目。

“在这里住了2年了,冬天有暖气,比家里还舒服。”70多岁的刘姨笑言,这里有老友,还有好多文娱活动可以参加,住着温暖又舒适。

80岁高龄的张伯,在南海社会福利中心住了3年,

面色红润、精神饱满。说起这里的好,张伯点赞:“这里冬天不冷,夏天不热,吃、住都非常好,工作人员也非常贴心。”

南海区社会福利中心颐养院院长刘奕介绍,“南海福利中心已提前一个月和长者家属联系,为长者备足了御寒的衣物,冷暖空调根据气温高低会提前开放,一期颐养院的空调也正在更换冷暖款。”

### 市民给父母购买保暖物品

在采访中,许多购物市民都说是为父母或小孩选购保暖物品,担心他们冻着了。记者听着心里都是暖暖的。

“今天天气很冷,想着给妈妈买些新衣服过个暖暖的元旦。”在里水第一城商业广场某服装店选购棉裤的卢先生说,天气冷了,就跟妈妈约定来置办一些保暖衣物。

正在九江信基广场逛街

的郑先生说:“天气冷了怕老人受不了,准备给买父母取暖器和电热毯。”

“这几天开始天冷了,没有提前做好计划,失策了!”在大沥镇黄岐嘉洲广场某服装大卖场,周小姐正为孩子挑选儿童羽绒服。记者发现,除了给老人选购保暖物品,不少人也专门为孩子选购保暖衣物。



通讯员 李晓茵 吴蔚忠  
采访 珠江时报记者 洪晓诗 戴欢婷 黄婷 林应涛 蓝志中 朱明菲 邓施恩 丁当  
统筹 珠江时报记者 蓝志中